

「千名中西部大學校長海外研修計劃」啟動儀式 於昨日在北京舉行。該計劃是由香港李兆基基金 會和培華教育基金會共同出資8,000萬元與教育部 合作開展,資助千名來自24個中西部地方高校領

李兆基基金培華基金資助

該研修計劃實施將持續4年半的時間,從2012年 到2016年,旨在提升中西部地方高校辦學水平, 加強辦學治校綜合能力。據了解,該項目的第一 批、第二批人員將面向中西部的非省會地方大

學,目前參加此項目的第一批高校校長共125人。

郝平: 適應變革趨勢

教育部副部長郝平指出,目前正值「十八大」 召開之際,「研修計劃」的啟動實施,是貫徹落 實《教育規劃綱要》的有力舉措;是把握國內外 高等教育發展和高校管理變革趨勢,適應高等教 育大眾化、國際化趨勢,加強中外高等教育交流 的重要渠道。

教育部港澳台事務辦公室常務副主任趙靈山指 出,參加研修培訓的人員,將在內地進行為期一 周的培訓,接着陸續前往美國、英國、德國、澳 大利亞學習3周。他亦希望參加研修的人員能夠 成為一粒種子,在研修回來之後,能夠把發達國 家的學習理念、大學治理理念跟其他的高校領導

許嘉璐演講 何志平盼共襄和諧



■中華能源基金委員會主辦紐約尼山世界文明論壇,秘書長何志平會上致辭。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中華能源基金委員會日前一連兩日在紐約聯合國 總部舉行紐約尼山世界文明論壇,第九屆、第十屆全國人大常委會副委員長、尼山 世界文明論壇組委會主席許嘉璐等20多名中外專家出席並發言。委員會副主席兼 秘書長何志平表示,希望藉着在世界文化最多元的地方舉辦高端文明對話,為探尋 人類文明的共同價值,開創和諧世界作出貢獻。

注 是中國民間智庫首次獲准在聯合國總部 內舉辦類似會議。許嘉璐在開幕主題演 講中表示:「文化的多元化和眼前文化衝突的 狀況,似乎增加了人類前途的不可琢磨。但 是,如果用徹底的歷史主義剖析不同信仰的元 點,則可能發現『人』的共同期盼,而這就是 解決問題的開始。」

中外學者對話相互交流

何志平表示,論壇既非學術演講,亦非自説 自話。論壇將以中外學者一對一的對話形式, 相互交流碰撞。旨在各位參與者能開誠布公, 真心實話,在各抒己見之餘,亦聆聽對方説

話,尊重不同文明,積極響應,追尋共鳴,從 「我們深悉,剖白心跡,絕非易事,但堅持包 容,共襄和諧,乃是次論壇之重要精神。|

何志平續説,儒家文明和基督教文明是全球 最重要的兩大文明,討論在現代社會中儒家文 化與基督教文化的關係,對和諧世界的建設至 關重要。「希望這次能夠在聯合國總部這個世 袖,開展東方儒家文明與西方基督文明之間的 高端對話,探尋人類精神的共同價值,開創和 諧世界。|

是次論壇超過20名中外專家圍繞5個專題討論

小組進行演講和學術切磋,吸引逾百名來自中 美兩國著名學府和研究機構的學者和研究生前

中華能源合作組織在美成立

另外,為了開拓中美兩國能源合作的前景 以及加深兩國人民之間的了解,經過長時間的 籌備後,中華能源基金委員會亦正式宣布,啟 動於弗吉尼亞州阿靈頓成立的中華能源合作組 織。希望透過這個能源外交的平台,凝聚中美 兩國能源界的精英,為兩國民間共同開發和發 展能源打穩根基。

為了彰顯對這個能源外交平台的重視,同時 慶祝紐約尼山世界文明論壇在聯合國總部成功 舉行,委員會假紐約林肯中心大都會歌劇院宴 會廳舉行一場盛大而隆重的酒會,許嘉璐,現 任 (第六十七屆) 聯合國大會會議主席武克 · 耶雷米奇,中國常駐聯合國副代表王民大使, 中國駐紐約總領事孫國祥大使等及100多位來自 聯合國的政經學界名人出席到賀。



澳加大合作力度。此外,國務院 於上月批覆《廣州南沙新區發展 規劃》,不單為南沙發展注入新動 力,也為澳門與廣州在南沙的進 一步合作創造有利條件。

穗澳合作南沙建郵輪港

崔世安指出,對澳門來說,需 要透過區域合作突破局限,實現

持緊密聯繫,包括共同推進南沙 實施CEPA先行先試綜合示範區、 服務平台的作用,與廣州市共同 向外推介南沙。陳建華介紹廣州 南沙新區發展規劃》對深化粵澳合 作、穗澳合作具有重要意義。未來 將全力推動《規劃》落實,完善建 設,並支持穗澳兩地共同開發南 沙,將借助澳門特區作為中國與葡 語國家商貿合作服務平台的角色, 推動南沙開拓國際市場



■11月13日,中國新聞社交流團一行到訪香港文匯報,獲本報副總 編輯徐可(左五)等熱情接待。

■祖古白瑪奧色仁波切等出席世界和平祈禱大會美國洛杉磯記者會。

世界和平祈禱大會早前在美國舉 行記者會。大會主席祖古白瑪奧 色仁波切表示,繼9月加州美國 華人地區首次成功舉辦大型慈善 活動後,大會計劃在12月和明年 1月起,在美國其他州、市展開 敬老活動,從精神和物質方面關 愛老年人;關注兒童教育和老年 人醫療健康,在社區、城市舉辦 記者會上,大會正副主席和主

要成員包括祖古白瑪奧色仁波 切,伍偉亨、莊佩源、聶澤英、 馬培道、張自豪和愛心大使李慧 玲等出席。祈禱大會為推廣聯合 國千禧年計劃,宗旨是「博愛、 和平、希望」,並弘揚中華文化 敬老美德、促進社會安定和諧作 出的貢獻,獲得各界肯定。

洛杉磯派米逾千包

2012年4月,大會在香港正式 啟動,由世界各地300多個團體 機構共同參與,累積20萬人參加 活動。全港巡迴兩周的活動獲得 空前成功,創造了香港歷史上首 次最多團體參與的民間慈善活 彰。

香港文匯報訊(記者 解玲) 動。9月4日至9日,在美國洛杉 磯舉行了「尊老、敬老、愛老」 系列慈善活動,這是歷史上新、 老、越、緬、柬華僑100多個僑 團首次聯合參與。由聯合國友好 理事會、聯合國藝術家理事會、 世貿企業促進會主辦,羅省秉公 堂、羅省中華總商會承辦,羅省 中華會館指導。活動邀請了 3,200多位耆英長者參加,除舉 辦千人慈善齋宴、世界和平慈善 演唱會、中秋慰問敬老活動,還 向老人院贈發了1,000餘包世界 和平吉祥米。

> 祖古白瑪奧色仁波切一行還分 別與美國國會眾議員Jackie Speier,美國加州審計長江俊 輝,加州州政府參議院副執行主 席余胤良,加州參議院議員ED Hernandez, O.D會晤, 探討聯合 國千年計劃以及兒童、婦女和老 年人問題,並結合世界和平祈禱 大會的活動,進一步合作回饋社 會。加州參議院議員ED Hernandez, O.D對祖古白瑪奧色 仁波切一行所做的無私貢獻,頒 發了加州州政府人道主義貢獻表

■廖漢輝(中)與=眾嘉賓切 廖漢輝致辭表示,南區位置得天獨厚,是熱 金豬慶賀議員辦事處開幕。



香港文匯報訊(記者 解玲)香港南區工商業 聯合總會創會主席廖漢輝今年獲委任為南區區 議員,其辦事處開幕禮暨節能環保嘉年華11日 假南區利東商場二樓露台舉行。立法會主席曾 鈺成,中聯辦港島工作部副部長冼源,全國人 大代表、立法會議員葉國謙,南區區議會主席 朱慶虹,南區民政事務助理專員黃戴欣等受邀 出席,為辦事處揭幕及切金豬。各界友好紛紛 到場致賀。坊眾在活動上參與環保主題的攤位 遊戲即可贏取慳電膽等豐富獎品,場面熱鬧。

穗港社工慶合作15周

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)香 港國際社會服務社與廣州逢源街12日舉行隆重 慶典,慶祝穗港社工合作15周年。據悉,在香 港社工組織的協助下,廣州試點推行社工服 務,目前已經建立起穗港及海外婚姻家庭輔導 服務中心、穗港青少年服務中心、穗港綜合家 庭服務中心等社工組織,並培訓和發展專業的 社工隊伍。

穗港社工服務合作起始於1997年成立的穗港 及海外家庭輔導中心。香港回歸後,到內地經 商或工作的港人大增。同時,兩地居民聯姻也 日趨增多,由此產生的家庭分隔及婚姻糾紛問 題也日益凸顯。為此,香港國際社會服務社與

廣州荔灣區逢源街道辦嘗試合作,建立專門服 務於兩地分隔家庭及婚姻糾紛,相當數量的香 港社工開始北上服務。

邱浩波:溫家寶總理曾視察

香港國際社會服務社行政總裁邱浩波介紹, 在服務中,香港社工逐漸看到廣州本地居民的 其他需要,於是在2005年再與逢源街道辦開辦 穗港青少年服務中心。經資源整合,又於2008 年開設穗港綜合家庭服務中心。在合作過程 中,香港國際社會服務社與廣州市政府合作, 培養內地專業社工人員,並簽定合作協議。

穗港社工服務合作受到中央及廣東省市高層 港學習社工服務工作。

門旅遊勝地,並集工業科技與消閑於一身,近 期南區新住宅及酒店項目陸續落成,政府已落 實興建鐵路以配合地鐵發展,港鐵南港島支線 預期2015年通車,南區發展機遇難得。

他說,自己有幸獲委為區議員,能有機會為 居民及社區服務,為需要人士解決問題,上任 以來為南區服務項目包括:舉辦母親節真情愛 心嘉年華,端午節派糭予街坊,與英國爵士會 合辦關懷南區獨居長者日,為獨居長者上門派 發禮品包,中秋節派餅,舉辦南區各界赤柱區 慶祝63周年嘉年華等,遇有街坊查詢亦一一解 答。服務坊眾是其本職工作,他希望辦事處多 為區內街坊服務。

曾鈺成、冼源致辭讚揚廖漢輝是工商界出色 代表,在業界貢獻良多,亦是熱心公益的慈善 家、相信他以個人識見和社會經驗一定會為南 區建言獻策,協助政府施政。在利東邨內設立 的辦事處亦惠及居民,提供更仔細的服務,也 有利於居民反映訴求,共建和諧社區。



■香港社工在廣州很受歡迎,社工梁秋莎(左 三)等接受獻花。

的關注和重視,中央政治局常委、國務院總理 溫家寶2005年曾到該逢源街社區視察服務工 作,國家民政局負責人、廣東省前任及現任省 委書記也曾到該中心參觀考察,推動內地向香